

本报首次“家庭教育”公益讲座火爆开讲

冰天雪地没能挡住家长来听课

本报聊城1月25日讯(记者 张跃峰) 1月23日,由齐鲁晚报聊城记者站、聊城书香苑(微信号:lc-sxy)手机微信阅读平台主办的首次家庭教育公益讲座火爆开讲,冰天雪地的恶劣天气没能阻挡住家长前来听课的脚步。

最近正值超级寒潮袭击全国大部分地区,1月23日的聊城刚刚经历了一场降雪、降温天气。不仅路面普遍被冰雪覆盖、湿滑难行,根据天气预报当天的最低气温还达到了-18℃。尽管如此,恶劣天气还是没能阻挡住家长前来参加讲座的脚步,绝大多数报名的家长都按时赶到了会场。

为什么孩子会沉迷于虚拟的网络?为什么孩子会早恋、叛逆、撒谎等?为什么孩子的学习成绩一直提不上去呢?……为什么孩子有心里话不给父母说呢?最近,“聊城书香苑”(微信号:lc-sxy)平台开辟了“家庭教育微课堂”专栏,并组建“聊城书香苑-家庭教育QQ群”(QQ群号:17227476),邀请聊城一中心

理健康教育与咨询中心主任陈玉芝老师、中国素质教育专家陶宏开教授的弟子武强老师与广大学生家长在线互动。

交流过程中,发现很多家长普遍反映存在“孩子难管”的问题。为此,齐鲁晚报聊城记者站及“聊城书香苑”平台决定推出“家庭教育公益讲座”。除了让家长关注“聊城书香苑”手机微信平台观看相关文章,加入“聊城书香苑-家庭教育QQ群”与专家进行在线交流之外,还将邀请专家定期举行相关专题讲座。

首次讲座邀请了中国素质教育专家陶宏开教授的弟子武强老师主讲,面对面与学生家长一起交流《如何教育孩子》。作为一项公益性活动,公益讲座不收取任何费用,但因为受场地限制确定仅限32名家长参加。让人没想到的是,消息对外发布后短短一周时间内却吸引了40多名家长报名参加,许多家长还要求带着孩子一同前往。后来虽然受严寒天气影响,但是会场依然人头攒动,绝大多数家长依然按时赶了过来。



公益讲座现场,每位家长都听得很仔细,并且进行了认真记录。 本报记者 张跃峰 摄

现场聚焦

有的夫妻齐出动,爷爷带着孙子听讲座

尽管23日冰天雪地,但参加家庭教育公益讲座的家长还是早早来到了现场。讲座原本定于下午2点半开始,但2点不到就陆续有家长赶到了。“路边的雪都被压实了非常滑,所以就早早出了门。”据一位孙姓学生家长介绍,因为怕路不好走耽搁听讲座提前就进行了准备。

在众多前来听讲座的家长

中,有两位是夫妻一起出动赶到了现场。听讲座过程中,妻子拿着一个记录本负责现场记录,遇到精彩的部分还会不时拿出手机拍照,将武强老师课间中提到的内容拍下来。后来,丈夫也加入到了记录的行列,而且两人还非常默契地分了分工,妻子负责在本子上用笔记录,丈夫则负责拿着手机拍照,将每页课

间都拍了下来。

参加讲座的除了这对夫妻外,还有两位特殊的听众,一位老人带着自己的孙子专程从西环赶了过来。据老人介绍,孙子当前在上小学,因为平时跟孩子一起待的时间比较长,所以也就想着一块来听听专家怎么说。

本报记者 张跃峰

讲座结束后,众多家长围追着专家请教

按照最初安排,讲座从下午2点半开始到5点钟结束,结果因为期间不少家长与武强老师互动热烈,以至于讲话一直持续到5点半多才结束。而且在讲座结束后,还有10多位学生家长围追着武强老师进行咨询。

面对着家长们的困惑,武强老师没顾得上休息逐一进行了解答。在你一言我一语地交流过程中,带着一肚子困惑的家长心中的疑窦慢慢消解,直到6点多钟家长们才依依不舍地离开。之前,大家还特别留下了武强老师的联系方式,并相约或通过电话、或通过“聊城书香苑-家庭教育QQ群(QQ群号:17227476)”再进行交流。

“之前光知道孩子难管,还真不知道家庭教育竟然存在这么多说道。”在讲座结束追着武



讲座结束后,不少家长追着武强老师进行咨询。

本报记者 张跃峰 摄

强老师咨询问题的一位家长介绍说,这些年来越来越觉得孩子不听话了。通过这次讲座,才算寻找到了其中的关键症结。“真

没想到,教育孩子也是一门学科,所有的家长都应该好好学学。”

本报记者 张跃峰

新闻延伸

专家告诉你:什么是对孩子的爱

对于家长们心中的疑惑和遇到的问题,武强老师介绍说,当前几乎每个学生家长都存在这样那样的问题,只不过有的问题相对严重一些而已。

所以在讲座中,武强着重围绕“什么是对孩子的爱?”进行了汇总。据其介绍,家长对孩子的爱可以分为非理性的爱、理性的爱两种。其中,非理性的爱又可分为“完全按孩子的需求、只要能让孩子高兴”的有害的爱以及“完全按自己的需求、为了自己感觉良好”的自私的爱,这些都是不可取的。

理性的爱则是指,能克制对孩子爱抚、依恋的冲动,努力学习科学知识,按正确的早教育方法引导孩子健康成长,寻找幸福,走向成功。一般来说,家长常犯的过错涉及这些方面:过度关爱;未能正确的客观的认清自己的孩子;不会正确引导孩子,相反指责孩子,叨唠孩子;不能很好的控制自己的情绪;缺少和孩子有效的沟通;常不顾及孩子的感

受,把自己认为对的事情强压给孩子。

这就需要家长注意,只需要管理好孩子的衣、食、住、行、健康等,而对于孩子学习的事情不要过多干涉;控制住孩子的零花钱,教会孩子理财;孩子自己能做到的事情,让孩子自己去做;涉及到孩子的事情时,要多听听孩子的建议。

针对家有“问题孩子”的家长,武强老师建议,家长要自我反省,努力改进自己才是最佳解决问题的途径;要放松心情,理性的态度是正确的开始;把握好度,分清大事小事教孩子思辨;不贴标签;不要一味指责或盲目表扬;学会抱怨,使孩子全面感受真实人生;要自然沟通,要进行朋友式的心灵对话;不加压力,追堵打骂只能使问题更糟;懂得自爱,用自重去赢得孩子的尊重;家庭交流,组织起来进行群体性互助;要永不言弃,不怕反复地坚持定能成功。

本报记者 张跃峰

五星百货新春大抽奖 第三期即将开启

红红的中国结高高挂起,喜庆的红包预示着鸿运,五星百货到处洋溢着春节的喜庆气氛。自1月22日开始的“迎春纳福”缤纷礼遇——健康礼包大派送”活动吸引了众多消费者的目光。

眼下,漫步在氛围浓郁的水城大街小巷,已经可以深深感受到节庆的氛围,处处张灯结彩,灯光绚丽,重装点缀的振华五星百货给人耳目一新的感觉,精品鞋包,珠宝首饰、特色餐饮一应俱全,让您买的实惠,用的放心,逛得开心,吃得顺心,钜惠风暴让利水城市民,助

力猴年春节。

为了回馈水城消费者对五星百货的厚爱,五星百货新春特惠购,全场5折起;当日购物299-999元赠春联、福字;1000-2999元赠年货健康礼包一份;3000元以上赠年货健康大礼包一份;黄金每克优惠30-50元;化妆品买200减30;进口表8.5折起,国产表8折起。

“迎新春快乐大抽奖”正在火爆进行中,第三期开奖时间为2月4日21:00,金奖大奖正在向您招手!国际著名化妆品迪奥1.22-1.31品牌会员双倍积分,兰蔻1.22-2.6金猴迎春邂逅

礼遇等你来拿,资生堂满赠赠礼活动,爱美的女士千万不要错过哦!国际奢侈品牌ARMANI JEANS春款上柜,正在热销中。

正宗老北京口味“皇城根”即将隆重开业,敬请期待。

五星百货总建筑面积达7万平方米,是聊城目前单体面积最大,设施最全,环境最优,服务最好,档次最高的现代化购物中心,成为聊城的名牌聚集地,时尚风向标和广大消费者购物休闲的首选场所。五星百货以为社会创造一个让顾客放心的有感情商店为目标追

求,则更体现了其儒商风范,对顾客,他们视为亲朋好友。在要求营业员在热情友善的同时,还进一步做到实心实意给顾客推荐最适合的商品,并站到顾客的位置上,为顾客着想,尽量为顾客省钱,使五星百货成为一家有感情商店。

作为聊城最具影响力和亲民力的购物中心,振华五星百货一直深受广大水城消费者的喜爱和信赖。还有十多天时间,猴年春节即将到来,穿新衣、换新鞋、购年货,五星百货满足您所有需求!

(张召旭)



寒冬献热血

受寒潮影响,街头献血量也受到了影响,1月24日一大早,呵气成冰,山东智公禅师保健服务有限公司的员工们来到献血车上,义务献

血。

本报记者 王尚磊 摄